



黄坤明出席贯彻《中国共产党宣传工作条例》电视电话会议强调

# 以党内法规建设新成效 推动宣传思想工作开创新局面

新华社北京7月29日电 7月29日，中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明出席贯彻《中国共产党宣传工作条例》电视电话会议并讲话，强调《条例》是我们党第一部关于宣传工作的基础性、主干性党内法规，在党的宣传事业发展史上具有里程碑意义，要把学习贯彻《条例》作为一项重要政治任务，与贯彻落实习近平总书记有关宣传思想工作的重要论述和党中央决策部署结合起来，以党内法规制度建设的新成效，推动宣传思想工作开创新局面。

黄坤明指出，制定出台《条例》，是继承发扬党的宣传工作的优良传统、贯彻党的创新理论的迫切需要，是坚持党对宣传工作的全面领导、加强宣传战线党的建设的迫切需要，是坚持全面依法治国、依规治党，提升宣传工作科学化规范化制度化水平的迫切需要。要以贯彻落实《条例》为契机，推动学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想呈现新气象，紧紧抓住“一个高举”“两个巩固”“三个建设”的根本任务，自觉担当举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务。要学深吃透把准《条例》主要内容、基本精神和具体规定，结合“不忘初心、牢记使命”主题教育，以高度的政治自觉和纪律意识，切实把各项制度要求落实到位，不断让宣传工作实起来、强起来。

## 香港多个团体慰问警队

7月29日，在港岛湾仔警察总部门前，香港民间团体“保卫香港运动”约30名成员拉起写有“支持警察严正执法”和“严惩暴徒还我法治”的横幅，并手持国旗、香港特区区旗以及印有支持警方的标语牌，齐声高喊口号。

新华社记者吴晓初摄

## 香港特区政府全力支持 警队严正执法 警方拘捕至少49名激进示威者

新华社香港7月29日电(记者周文其)28日下午开始，有部分人士在香港港岛地区进行未经批准的集结。其中一些激进示威者作出暴力行为，对警方和其他市民构成危险。香港特区政府发言人29日凌晨发表声明，对此表示强烈谴责。

特区政府发言人表示，在上环及西环一带，有激进示威者向警务人员掷砖、纵火，甚至以载有燃着纸皮的手推车推向警方防线，对警务人员以及其他市民构成危险。激进示威者目无法纪，以暴力破坏社会安宁，我们予以强烈谴责，会继续全力支持警队严正执法，遏止所有暴力行为，尽快恢复社会秩序。

特区政府发言人表示，在铜锣湾有人占据马路，更有人破坏公物，设置路障阻塞交通，严重影响巴士及电车等公共服务。这种行为不但违法，亦对其他市民造成不便，我们对此表示遗憾，并再次呼吁市民表达意见时应和平理性，不应以暴力方式。

据香港警方介绍，在驱散激进示威者的行动中，警方暂时拘捕至少49人，涉嫌严重暴力行为的示威者。香港警方表示，激进示威者的行为越演越烈，由最初拆铁栏、掷铁块和砖头，及至到处纵火和大肆破坏。这种行为已经严重偏离和平表达诉求的原则，警方予以强烈谴责。警队有决心、有能力，将违法人士绳之以法。

# 泸定桥畔的回响



新华社成都7月29日电(记者康锦谦、杨建楠)“山知道我，江河知道我，祖国不会忘记，不会忘记我……”滔滔大渡河穿泸定城而过，泸定桥畔，嘹亮的合唱声在红军飞夺泸定桥纪念馆前响起，22座为纪念飞夺泸定桥勇士而立的石柱挺立在一旁。

开国上将杨成武曾回忆说，打过这么多仗，最惨烈、最悲壮的，还是飞夺泸定桥。今天，大部分夺桥勇士的名字难以考证。7月27日，李理来到泸定桥畔，不禁百感交集。他的父亲李友林是飞夺泸定桥22名勇士之一。“父亲去世前一年，才告诉我他的故事。”

1935年5月28日凌晨，为抢救在敌人增援部队前抵达泸定桥，先头部队红4团接到“提前一天夺取泸定桥”的命令，此时距离泸定桥还有240里，两天的路必须一天走完，还要突破敌人的堵截，形势十分紧张。“为了抢时间，父亲说他们根本不敢吃饱肚子，有时击溃路上遭遇的守军后，有战士将敌人煮到半熟的鸡腿捞起，插到皮带上就继续赶路。”李理说。

一昼夜疾行240里，29日凌晨，红4团终于赶到离泸定桥10里远的上田坝，红军兵分两路，

一路沿河而上，一路向左侧包抄。黎明即将来临的时候，红军夺取控制了泸定桥的制高点海子山，占领了泸定桥西桥头，同时很快组织起一支22人组成的夺桥突击队，闻名中外的“飞夺泸定桥”战斗一触即发。

今天走在泸定桥上，尽管已在13根铁索外又加了数根钢缆，并有结实木板铺起稳固的桥面，过桥时仍感到桥身左右摇晃，桥下就是湍急的大渡河水，令人心惊胆寒。小心翼翼踏着小碎步走过当年红军战斗过的铁索桥，更觉当年红军夺桥战斗时的英勇豪迈。

据中共四川省委党史研究室资料，红军进到西桥头时，守桥敌人已拆完桥上大部分桥板，并在东桥头附近构筑工事，同时用重机枪、迫击炮不断向西桥头密集射击。

李理曾问过父亲，爬铁索夺桥的时候，难道就没有想到过死吗？至今，父亲的回答仍萦绕在李理耳边，“如果想到死，我们就冲不过去了。”那个时候，战士们都抱着必胜的信念，才会产生如此大的决心与勇气。

22名勇士在我军西岸高地火力的掩护下，冒险攀上横空摆荡的铁索，迎着敌人的子弹向前爬行……有4名勇士不幸坠入大渡河。

抵近东桥头时，敌人开始放火烧桥，危急时刻，勇士们一跃而起，冲过火海，与敌人展开搏斗夺下了桥头，并与后续赶来的战友一起与敌人激战，占领了泸定城。

当年的夺桥勇士刘金山的儿子刘东升告诉记者，



▲游客行走在位于四川省泸定县的泸定桥上(7月26日摄)。新华社发(唐文豪摄)

者，他父亲手臂、手掌上都是当年泸定桥时被烧得滚烫的铁索链烫伤的痕迹，“我曾问过父亲当时是怎么想的，父亲说，当时谁还想了那么多，就是一心想着怎么爬过去，尽快爬过去，把敌人给消灭掉，这就是我的任务。”

刘东升说，父亲告诉他，他们之所以那么拼命，把生死都置之度外，是因为心中有火一般的信念。就是不想再经过人宰割、被人剥削的日子。就想跟着共产党，自己做国家的主人。

采访间隙，刘东升从挎包内小心翼翼地取出父亲的一枚枚军功章给记者看，这位执飞超过40年的民航飞行员所用的旧挎包面皮已翻起，明显已用过许多年头。刘东升说，今天的和平来之不易，更应该珍惜拥有的一切。

夺桥勇士中的生者，不少又在后来的战斗

中牺牲，最后幸存的勇士，却不愿意向他人谈起这段历史。“父亲说这不是他一个人的功劳，而是集体的功劳。”刘东升说。

而正是铁索桥上的英勇，对推动战争形势的发展立下不可磨灭的功勋。随着中央红军的主力渡过大渡河，蒋介石妄图让红军成为“石达开第二”的幻想彻底破灭。

记者今天沿着红军的足迹重返大渡河畔，当地群众在桥边唱起了红歌。泸定县居民刘江奇说，他们在这里唱《祖国不会忘记》，有着特别的意义，那些为共和国牺牲的战士不应该被忘记。

走在泸定桥上，耳边虽听不到当年的冲锋号和枪炮声，但峡谷间的风吹着铁索，奔腾不息的大渡河咆哮如故，仿佛奏着一曲永不停歇的英雄之歌。

# 港澳办：希望香港社会反对暴力 守护法治，尽快走出政治纷争

新华社北京7月29日电(记者刘欢、赵博)国务院新闻办公室29日在京举行新闻发布会，邀请国务院港澳办新闻发言人杨光、徐露颖介绍对香港当前局势的立场和看法。发言人表示，希望香港社会各界人士旗帜鲜明地反对和抵制暴力，坚决守护法治，希望香港社会尽快走出政治纷争，集中精力发展经济、改善民生。

发言人表示，近期，在香港围绕特区政府修订《逃犯条例》和《刑事事宜相互法律协助条例》，发生了一系列游行示威活动和暴力事件，引起国际国内广泛关注。中央政府一直密切关注近期香港局势的发展变化。

发言人指出，对于香港社会针对修例举行的各种和平的游行集会，特区政府一直依法批准并提供保护。但6月12日以来，一些激进示威者蓄意制造暴力事件，其行动完全超出了和平游行示威的范畴。发生在香港的游行示威和暴力冲击活动已持续一个多月，对香港的法治、社会秩序、经济民生和国际形象造成了严重影响，令所有关心香港、珍爱香港的人倍感痛心。

他表示，希望香港社会各界人士旗帜鲜明地反对和抵制暴力。香港近期事态的演变，特别是少数激进分子实施的暴力活动，已经严重破

坏了香港繁荣稳定的大局，严重挑战了香港法治和社会秩序，严重威胁到香港市民的生命财产安全，也严重触碰了“一国两制”的原则底线，绝对不能容忍。任何文明和法治社会都不会容忍暴力横行。希望广大市民清醒地认识到当前事态的严重性，共同声讨激进分子所作的恶、犯的罪，阻止他们祸害香港的行径。

发言人说，希望香港社会各界人士坚决守护法治。法治是香港人引以为傲的核心价值，是香港良好的营商环境的基础，是香港保持繁荣稳定的重要基石，绝不能坐视一小部分人肆无忌惮地践踏。法治的支柱一旦动摇，香港的繁荣稳定也将不保。中央政府坚决支持林郑月娥行政长官带领特区政府依法施政，坚决支持香港警方严正执法，坚决支持香港特区政府有关部门和司法机关依法惩治暴力犯罪分子，坚决支持爱国爱港人士捍卫香港法治的行动。

他还表示，我们特别理解和体谅香港警队及其家人所承受的巨大压力，借此机会，谨向一直坚守岗位、恪尽职守、无惧无畏、忍辱负重的优秀香港警察，致以我们崇高的敬意！

发言人说，希望香港社会尽快走出政治纷争，集中精力发展经济、改善民生。发展是香港

的立身之本，也是解决香港各种问题的正道。香港虽然积攒下一些不错的家底，具有一些有利条件和独特优势，但也经不起折腾。香港乱下去，全社会都要“买单”。特区政府和全社会都应该想方设法，采取更有效的举措，推动经济发展、民生改善，特别是帮助年轻人解决在住房和学业、就业、创业等方面遇到的实际困难，纾解他们的怨气。中央政府愿意与特区政府和香港社会各界人士一起努力，为他们的发展创造良好条件。

发言人指出，实践充分证明，“一国两制”是保持香港长期繁荣稳定的最佳制度安排。中央政府将继续坚定不移贯彻“一国两制”方针，坚持“一国两制”方针不会变、不动摇，确保“一国两制”实践不走样、不变形。我们相信，在中央政府和祖国内地的大力支持下，在林郑月娥行政长官和特区政府的带领下，香港同胞一定能够把香港管理好、建设好、发展好，香港一定能够战胜前进道路上的各种困难和挑战，“一国两制”这艘航船一定能够劈波斩浪、行稳致远！

在回答记者提问时，发言人说，在香港围绕修例发生的一系列游行示威活动和暴力冲击活动中，西方一些不负责任的人发表了一些不负责任的言论，扮演了不太光彩的角色。他们有一个很奇怪的逻辑，就是对暴力违法犯罪应当给予一些同情，给予一些理解，甚至要给予一些包容，但是对于警方恪尽职守、维护社会治安、维护香港法治的行为，他们倒觉得应当给予批评、指责甚至问责。这种逻辑是荒谬的，也是滑稽的。

他指出，香港是中国的香港，香港事务是中国的内政，容不得任何外部势力横加干涉，这是我们坚定不移的立场。西方国家的一些政客频频在这段时间里说三道四，甚至给一些人撑腰打气，他们的用心，说穿了无非是想把香港搞乱，把香港变成中国的一个麻烦，进而牵制、遏制中国的发展。这个图谋是无法得逞的。

针对香港有人鼓吹暴力、主张“违法达义”，发言人应询指出，有法必依，违法必究，是任何一个法治社会的基本要求。任何主张，无论自认为目标多么崇高，都不能以违法的方式表达，更不能诉诸暴力。暴力就是暴力，违法就是违法，其性质不会因为标榜了什么旗号而有所改变。近期香港社会各界多次发起守护香港的大型集会，呼吁维护法治、反对暴力，正代表了香港社会真正的主流民意。

示，如果有任何凶器威胁警员生命，必须要现场武力还击。”她说，“如果在美国，在华盛顿，在纽约发生了像香港这样的武力袭警事件，美国的警察会如何处理？大家都可以想想那幅画面。”

“和平和稳定犹如空气和阳光，受益而不觉，失之则难存。”华春莹表示，中央政府坚定支持特区政府依法有效施政，坚定支持警方依法严惩违法暴力行为，坚定维护香港长期稳定、发展和繁荣。

“一切有正义感的人、真正爱港的香港市民应该团结起来，共同维护香港长治久安，保护好香港的阳光和空气，不要让美国有些人的乌云和毒雨危害了香港的珍贵的阳光和空气。”华春莹说。



# 外交部：不要让乌云和毒雨危害香港珍贵的阳光和空气

新华社北京7月29日电(记者吴嘉林)针对美国国会众议院外委会主席恩格尔所谓香港警方“暴力应对和平示威”的态度，外交部发言人华春莹29日表示，这一说法完全是颠倒黑白，是非不分，真正爱港的香港市民应该团结起来，共同维护香港长治久安，不要让美国有些人的乌云和毒雨危害了香港珍贵的阳光和空气。

“当大家看到极端暴力分子冲击立法会、冲击中联办大楼，武力袭警甚至有预谋、有组织地使用致命性武器袭击警察的时候，美国的有些人怎么敢把这叫作和平示威？”华春莹在当日例行记者会上回答相关提问时说。

华春莹表示，一段时间以来，欧美有些人袒护香港暴力分子，对他们的暴力违法行为视为

不见。“但大家都知道，对自己国内的暴力分子，欧美警察却不于心慈手软。在这个问题上，他们是赤裸裸的双重标准。”

华春莹举例说，今年年初，欧洲议会曾通过一份决议，强调示威和言论自由并非没有界限，必须在法律许可的范围内行使并服从于警务执法的限制措施；近日，美国纽约发生多起市民向警察泼水，试图滋扰执勤警员的事件，美国从总统、各级官员到警方都对此齐声谴责，称有关行为完全不可接受、不可容忍。

“大家可能也都还记得，2011年占领华尔街运动期间，当时纽约警局从8个城市调来警力，有防暴车、防暴队、狙击手、骑警马队，使用的武器有警棍、电棍和电枪。美国警察也多次表



新华社记者

连日来，香港激进示威者的暴力行径不断升级，已经严重破坏了香港繁荣稳定的大局，触及“一国两制”的原则底线，性质之严重、影响之恶劣，是任何文明社会和法治社会所不能容忍的，我们希望，香港社会各界旗帜鲜明地反对暴力，守护法治，阻止极端分子祸害香港的行径。

从6月中旬开始的一系列蓄意制造的暴力事件，早已超过和平游行示威的范畴。无论是冲击立法会严重践踏法律尊严，还是公然污损中联办国徽、挑战国家主权和中央权威，直到在各区破坏社会秩序制造暴力冲突、拆除毁坏公共设施、搅扰商店和行人，在多处纵火甚至破坏坟墓，激进示威者的暴力手段不断升级。

刚刚过去的两天，一些激进示威者变本加厉，明目张胆挑战法律。他们先后在元朗、西环、铜锣湾等地举行非法游行、集会，做出一连串暴力行为，冲击警方防线，肆意破坏社会治安，造成人员受伤，彻底撕去了所谓“和平示威”的最后伪装。

法治是香港的核心价值。暴力行径对香港的社会秩序、经济民生和国际形象的严重影响显而易见。7月最新公布的“中国最安全城市排行榜”显示，多年来被中国公认为最安全城市的香港，今年已从榜首直接跌出前十。前几日，激进示威者在香港国际机场对一名老人和不同意见者的围堵谩骂、寻衅滋事，再次显示，市民和游客最基本的人身安全在香港也已成了问题。

制止暴力、维护法治、恢复秩序，是香港当务之急。有法必依，违法必究。如果面对违法犯罪、极端暴力行径听之任之，香港繁荣稳定发展的基础将荡然无存。

必须向香港警方致敬。一个多月来，面对长期劳累和精神压力，面对无休止的暴力攻击，他们恪尽职守，无惧无畏，坚守岗位，严正执法，他们是守护香港法治和秩序的一道铁闸。

中央一直密切关注近期香港局势发展变化。29日，国务院港澳办发言人在北京举行的新闻发布会上明确表示，中央政府坚决支持林郑月娥行政长官带领特区政府依法施政，坚决支持香港警方严正执法，坚决支持香港特区政府有关部门和司法机关依法惩治暴力犯罪分子，坚决支持爱国爱港人士捍卫香港法治的行动。广大香港市民要清醒地认识到当前事态的严重性，团结起来，坚定支持特区政府依法施政，坚决支持警方严正执法，共同声讨暴力分子，守护香港的法治。

香港回归祖国22年来，“一国两制”实践取得了举世公认的成就。中央将继续坚定不移贯彻“一国两制”方针，坚持“一国两制”实践不走样、不变形。我们衷心希望香港社会尽快走出政治纷争，集中精力发展经济、改善民生，战胜各种困难和挑战，共创繁荣稳定的美好明天。

新华社香港7月29日电

# 香港各界要旗帜鲜明反对暴力 守护法治